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ОСОБЛИВОСТІ ЗОВНІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ ТОВАРАМИ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Економічні досягнення будь-якої країни світу базуються саме на зовнішній торгівлі. Входження України до європейського економічного простору, її участь у Світовій організації торгівлі є важливим фактором досягнення високого рівня розвитку економіки держави.  
Дніпропетровщина є одним з найпотужніших промислових регіонів України і має значний потенціал економічного розвитку. Питома вага експорту
товарів області в загальнодержавному обсязі  в 2012 р. становила 14,7%, за цим показником регіон поступається лише Донецькій області (20,5%) та м. Київ  (18,5%). Питома вага Дніпропетровської області в загальнодержавному обсязі імпорту товарів у 2012 р. становила 7,7%, за цим показником регіон посідає друге місце, поступившись лише м. Київ (30,8%).
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Рис. 1. Динаміка показників зовнішньої торгівлі товарами Дніпропетровської області 
за період 2002 – 2012 рр. (побудована автором за даними [2])
За період 2002–2008 рр. спостерігається збільшення експорту та імпорту товарів Дніпропетровської області. В 2008 р. були зафіксовані найвищі показники експорту та імпорту товарів, що пов’язано з набуттям України членства в Світовій організації торгівлі, і це дало змогу Дніпропетровській області знайти нових торговельних партнерів (рис. 1). У 2009 р. відбулося значне скорочення показників експорту (на 60,5%) та імпорту (на 58,6%) в порівнянні з 2008 р. Більшою мірою це пов’язано зі світовою фінансовою кризою, яка, в першу чергу, вплинула на зростання цін на експортовану та імпортовану продукцію області. В 2011 р., в порівнянні з 2009 р., експорт товарів Дніпропетровської області зріс на 49,8%, а імпорт на 46,5%. У 2012 р. спостерігається незначне скорочення показників експорту та імпорту області в порівнянні з 2011 р. Так експорт товарів скоротився на 2,2%, а імпорт товарів скоротився на 2,6%.

Сальдо зовнішньої торгівлі товарами Дніпропетровської області за період 2002 – 2012 рр. має додатні значення, оскільки за досліджуваний період експорт перевищував імпорт товарів. У 2008 р. в зовнішньоекономічній діяльності Дніпропетровської області брали участь 2406 підприємств та організацій, у тому числі експортували  продукцію  1117 підприємств та організацій області. В 2012 р. кількість підприємств та організацій, які здійснювали зовнішньоекономічну діяльність, скоротилась до 1053 [4].

Товарна структура експорту Дніпропетровської області протягом останніх років залишається практично незмінною. Вона обумовлена промисловим потенціалом області. Найбільшу частку продукції в експорті області займають недорогоцінні метали (чорні метали та вироби з них, мідь, нікель, алюміній, свинець, цинк, олово), мінеральні продукти (нафта і продукти її переробки, руди, сіль, сірка, природний газ), продукція хімічної промисловості (продукти неорганічної хімії, фармацевтична продукція) та легкої промисловості (шовк, вовна, взуття), продукція машинобудівного комплексу (машини, електротехнічне  обладнання, засоби наземного транспорту, літальні апарати), продукція агропромислового комплексу (продукти тваринного походження, продукти рослинного походження) (рис. 2).
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Рис. 2. Товарна структура експорту та імпорту Дніпропетровської області 

за 2008 р. та 2012 р. (побудована автором за даними [1])
У структурі експорту товарів у 2008 р. та в 2012 р. найбільшу частку займали недорогоцінні метали та вироби з них. Їх частка в 2008 р. становила –  74%, а  в 2012 р. – 52,2%. Зменшення кількості експортованої продукції зумовлена деяким скороченням виробництва в області. В структурі імпорту в 2008 р. та в 2012 р. найбільшу частку займали мінеральні продукти (37,6% та  21,8% відповідно). Найменшу частку в структурі експорту та імпорту на протязі 2008 р. та  2012 р. займала продукція харчової промисловості. Її частка не перевищує 3%  від загального обсягу експорту та імпорту товарів області.

Дніпропетровська область має зовнішньоекономічні зв’язки з 151 країною світу. Найбільша частка експорту та імпорту продукції в 2008 р. та 2012 р.  припадала на країни СНД. Найменшу частку в зовнішній торгівлі області мають Австралія та Океанія, що спричинено їх географічною віддаленістю від Дніпропетровської області. 

У 2012 р., в порівнянні з 2008 р., обсяги експорту товарів збільшились до країн СНД та Азії, тоді як вони  знизились в країни Європи, Африки, Америки,   Австралії та Океанії. Обсяги імпорту товарів за досліджуваний період збільшилися з усіх регіонів світу (рис. 3). 
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Рис. 3. Географічна структура експорту та імпорту  товарів Дніпропетровської області в 2008р. та 2012 р. (побудована автором за даними [3])
Можна зробити висновок, що розвиток зовнішньої торгівлі товарами в Дніпропетровській області знаходиться на досить високому рівні, і те, що за обсягом експорту та імпорту товарів регіон належить до трійки лідерів України це доводить. В експортно-імпортних операціях сальдо зовнішньої торгівлі є додатнім. Це свідчить про ефективність зовнішньої торгівлі, що позитивно впливає на розвиток економіки області в цілому. Товарна структура області не зазнала суттєвих змін за період 2008–2012 рр. і основною в експорті області залишається продукція металургійного комплексу.

Отже, Дніпропетровська область має всі перспективи для подальшого розвитку зовнішньої торгівлі товарами, враховуючи її вигідне економіко-географічне положення та особливості соціально-економічного розвитку. Дане питання потребує подальшого комплексного суспільно-географічного дослідження. 
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